

启东建筑业进疆40年

吃苦耐劳扎根“油城”

——启东“铁军”戈壁滩上创奇迹(一)

本栏的话

从东海之滨到天池激水,从繁华都市到边陲草原,从北国冰封到阳光海岸……启东建筑大军挥师大江南北、征战长城内外,锻造出一支“铁军之师”。今年恰逢启东“铁军”进疆40周年,融媒体记者远赴新疆采访,带大家领略启东铁军战戈壁、铸精品的风采。

本报记者 朱蓓毓 陈凯华 王波 卢靓

克拉玛依,维吾尔语意为“黑油”,全世界唯一以石油命名的城市。1955年10月29日,克拉玛依一号井喷出工业油流,宣告发现新中国第一个大油田。1958年5月,国务院正式批准设立克拉玛依市。

1979年,应新疆石油管理局的请求,南通市派出启东等5县建筑民兵援疆,启东数千建筑工人奔赴克拉玛依,创造了“当年施工、当年竣工、当年交付”的神话。当时启东建筑工人到达克拉玛依市之

后,发现条件比他们想象的还要艰苦:漫天沙土,夏天特别热,住的是帐篷和地窝子,蚊虫比较多,休息不好,吃的也差。但是,启东建筑人没有退缩,他们放下行李就投入了紧张的建筑施工。

早期的克拉玛依城市建设格局是以方便石油生产和职工生活的矿区型城市,城市公共设施匮乏,居民居住条件较差。为了改变市民和油田职工的住房条件,启东建筑队伍主要任务是建设职工住宅楼。

在那样的艰苦条件下,当时当地建筑队伍建一栋楼最少要二三年时间,而启东建筑

队提出了“当年施工、当年竣工、当年交付”的目标,当地人都不相信。原新疆石油管理局物资供应总公司基建科科长唐立俊亲眼见证了奇迹:“当时,启东建筑队伍在工人新村施工,不远处职工医院也在建一栋楼。我的印象特别深,他们建了2年。但是启东建筑队建造的住宅楼当年就竣工了,到年底时居民都搬进去住了。”

克拉玛依友谊路98号,现在是新疆油田公司行政事务中心的办公楼,楼前的两颗大榆树依然青翠。在这栋六层大楼左侧,一块建筑竣工铭牌仍然清晰可见。1985年,启东建筑队伍通兴工程队承建了此楼。

“这里面整片当时都是我们启东的建筑工人修建的,2号楼是保存得最完整、功能最齐全的,目前还在正常使用。”克拉玛依江苏商会副会长施振东是自豪地说。施振东是原启东建工局通兴连的老员工,他告诉记者,2号楼当时是新疆石油管理局

总调楼,也是克拉玛依当时的最高建筑,时任石油管理局局长就在这里办公。

“当时没有建设设备,所有的施工材料都靠人工肩挑手抬。”施振东说,同现在建筑工地塔吊林立不同,当时工地上没有任何机械起重设备,重达二三百公斤的楼板都是由工人用肩膀扛上楼面的。而预制板则是用自制的平板车拉运到工地,两块板1000多斤,特别是在上坡时,拉车人弯成了一张弓,膝盖、手掌、脊背都被磨破流血,就这样硬生生地完成了现在不可想象的任务。此后,江苏人在克拉玛依有了“毛驴子”的绰号。

1985年11月,新疆石油管理局总调楼落成,作为当时克拉玛依最高、面积最大的建筑单体,基础施工时混凝土量特别大,整个大楼所用的混凝土全靠通兴工程队的工人们手工搅拌和小车运送来完成,仅用了9个月完成了整座大楼的施工,创造了当年的建筑史奇迹。



严格依法办事 优质高效服务

市行政审批局市场准入科入选江苏省巾帼文明岗

本报讯 日前,省城镇妇女“巾帼建功”活动领导小组办公室、省妇女“双学双比”竞赛活动领导小组办公室公布了《关于命名2019年度全省城乡妇女岗位建功先进集体(个人)的决定》,我市行政审批局市场准入科入选江苏省巾帼文明岗。

市行政审批局市场准入科是行政审批局最大的科室,承担着全市各类市场主体准入登记工作,是行政审批制度改革的最前沿,科室现有工作人员16人。这是一支以女性为主力军的市场准入审批队伍,逐一落地“简易注销、先照后证、名称自主申报、外资一口办理、全程电子化登记、取消集团登记、证照分离”等商事制度改革政策,积极搭建政企沟通平台,建立全程代办帮办服务机制,以优化营商环境为重点,不断推进工作融合。

秉承“放管服”结合理念,准入科既严格依法办事,又满怀深情厚意,用优质高效的服务落实各项商事制度改革,擦亮我市“2330”改革品牌,赢得了社会各界的赞誉。近年来,准入科先后获得南通市巾帼文明示范岗、启东市人民满意服务示范窗口、启东市工人先锋号等多项荣誉称号。

(陈天灵)

本周降温降雨

最低气温降至2℃

本报讯 记者从市气象台了解到,持续多日的晴暖天气即将结束。今日起,我市开启阴雨模式,气温也随之下降,周五早晨最低气温将降至2℃。

昨天天气格外暖和,白天云系增多,中午最高气温达到了20℃左右,阳光充足,户外体感舒适,市民穿一件薄外套就足可御寒。但提醒注意的是,今日起,受北方冷空气南下影响,我市将出现大风、降温、降雨天气。19日最低气温2℃左右。气温变化剧烈,请广大市民注意防寒保暖。

本周我市阴雨连绵,除周五外均为小雨天气。

今起3天具体天气情况:12月17日,小雨,气温6~13℃,西北风4~5级;12月18日,小雨,气温5~10℃,西北风4级左右;12月19日,阴,气温2~7℃,东北风3级左右。(蔡晓丹 王凯)



御河湾社区加强控违拆违宣传

本报讯 为有效打击和遏制违建行为,御河湾社区广泛开展控违拆违宣传。

社区利用电子显示屏滚动播放拆违控违宣传标语,网格员深入小区走访存有违建隐患的底楼住户,宣传违建的危害和相关法律法规。(政向荣)

汇东新村举办宪法知识讲座

本报讯 日前,汇东新村社区举办12·4国家宪法日宣传讲座。

讲座讲解了什么是宪法、宪法的意义,以及如何应用宪法保障权利等内容。讲座旨在让社区居民更加深入地了解法律知识,提高“12·4”国家宪法日的知晓度。(成宏)

东洲社区开展党风廉政学习

本报讯 为加强社区党风廉政建设,近日,东洲社区举办党风廉政学习交流会。

大家一起学习了党的十九届四中全会精神,活动要求社区干部准确把握全会的重大意义和精神实质。随后,大家进行了党风廉政学习心得体会交流。(陆鸿健 姜新春)



军民同乐 一家亲

12月14日,由市教育局、市体育总会主办的共乐东疆文化拥军项目“国瑞豪生杯”军地趣味运动会在市武警中队举行。来自全民健身协会和明珠社区的市民代表与武警官兵一起,进行投球、扶杆交换、接运乒乓球等比赛,妙趣横生的比赛让现场气氛热烈。王玉权 姜雨蒙摄

讣告

原启东市建筑工程管理局局长、原启东市建筑行业协会会长、江苏驿东投资有限公司名誉董事长张援朝同志因病医治无效,于2019年12月15日下午1:38分逝世,享年69岁。兹定于2019年12月19日上午9:38分在启东殡仪馆3号厅举行遗体告别仪式。

特此讣告。

张援朝治丧委员会
2019年12月16日

市商务局积极推进校企合作

为韩华新能源解决用工难问题

本报讯 12月10日上午,市政服务中心商务窗口牵头召集市教育局、启东中专和启东第二中专的相关负责人赴韩华新能源,针对企业提出的招工用工问题,专题座谈出谋划策。“目前,韩华共有一线操作工2500人左右,其中只有40%是本地人,且70%左右均为35周岁以下的年轻人,员工流动性较大,对企业生产造成一定影响,请大家来帮我们想想办法。”座谈会一开场,韩华新能源(启东)有限公司人事经理就迫不及待地吐露心声。

近年来,随着韩华新能源生产线和订单的不断增加,用工缺口越来越大,尤其对技能型人才需求呈日益增长趋势,校园招聘效果不理想、员工稳岗率低。因此,如何从源头上培养企业所需相关工种的本土技能人才,成为企业当务之急需要解决的难题。前期,商务窗口走访韩华新能源(启东)有限公司时,了解到企业在招工方面遇到棘

手难题,因光伏产业所需人才专业的特殊性,当前企业面临“招工难、留工难、用工难”的问题。

针对企业反映的这一情况,市教育局、启东中专和启东第二中专的相关负责人提出了建议:通过订单班、委托培养等模式持续推进校企合作,为企业培养对口专业的紧缺人才,缩短学生就业后的岗位适应期;建立校内绩效考核与企业实践考核相结合的学

业评价体系,引导学生由“要我学”变为“我要学”;加大企业用工环境和企业文化宣传,定期组织学生参观企业、参与企业活动,鼓励学生就近就业。

“多谢市商务局和两所职业院校的鼎力支持,帮助我们企业缓解燃眉之急,我们一定全力配合学校做好后续各项工作。”韩华新能源人事经理激动地说。(郁艳艳 倪苗苗)

加 / 强 / 红 / 线 / 意 / 识 促 / 进 / 安 / 全 / 生 / 产

安全生产 人人有责 遵章守纪 保障安全

